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Βουκουρέστι: Χιλιάδες πιστοί στην υποδοχή της 
Τιμίας Κάρας του Αγίου Λαζάρου – Ρουμανίας 
Δανιήλ και Κύπρου Γεώργιος επιβεβαίωσαν τους 
δεσμούς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Κλήρος και λαός είχε την ευλογία να προσκυνήσει από την 
Κυριακή τα Ιερά Λείψανα του Αγίου Δημητρίου καθώς και την 
Τιμία Κάρα του Αγίου Λαζάρου που κόμισε ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, ο οποίος προέστη στη σημερινή Θεία 
Λειτουργία και ομίλησε προς τους χιλιάδες πιστούς, οποίοι 
συγκεντρώθηκαν να τιμήσουν τον Άγιο Δημήτριο.

Κατά την πομπή του Αγίου Δημητρίου του Νέου, Προστάτη του Βουκουρεστίου, και 
την τελετή υποδοχής της Τιμίας Κάρας του Αγίου Λαζάρου στον Πατριαρχικό 
Καθεδρικό Ναό, ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος απηύθυναν ομιλίες.
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«Ο άγιος και δίκαιος Λάζαρος, που αναστήθηκε από τον ίδιο τον Σωτήρα Χριστό, 
είναι ένα ισχυρό σύμβολο της νίκης επί του θανάτου και της απεριόριστης αγάπης 
του Θεού για τους ανθρώπους», τόνισε στην αρχή της ομιλίας του ο Πατριάρχης 
κ.κ. Δανιήλ.

Όπως ανέφερε, ο Άγιος Δημήτριος ο Νέος και ο Άγιος και Δίκαιος Λάζαρος, είναι «
ζωντανά παραδείγματα ευσπλαχνίας, πνευματικής θεραπείας και νίκης επί του 
πόνου και του θανάτου, τόσο απαραίτητα για τους πιστούς σε αυτούς τους 
καιρούς, που βιώνουν όλο και περισσότερα βάσανα», επεσήμανε και συμπλήρωσε:

«Το προσκύνημα των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου αποτελεί 
πράξη πίστης και ελπίδας και οι ευλογίες που απορρέουν από αυτά είναι επίγειες 
μαρτυρίες του έργου του Θεού».

«Με το θαύμα που έκανε, αναστώντας τον Λάζαρο την τέταρτη ημέρα μετά το 
θάνατό του, ο Κύριος Ιησούς Χριστός έδειξε ότι η επίγεια ζωή και η αιώνια ζωή 
είναι τα πολυτιμότερα δώρα που μπορεί να προσφερθεί στον άνθρωπο», τόνισε ο 
Πατριάρχης κ.κ.Δανιήλ.

«Η εκκλησιαστική παράδοση μας λέει ότι μετά τη θαυματουργή ανάστασή του, ο 
Λάζαρος έγινε επίσκοπος στην Κύπρο, υπηρετώντας με αφοσίωση την Εκκλησία για 
πολλά χρόνια», εξήγησε ο Πατριάρχης.

«Αυτή η μεταμόρφωσή του, από έναν άνθρωπο που γνώρισε τα βάσανα και τον 
θάνατο σε έναν αφοσιωμένο υπηρέτη του Χριστού και της Εκκλησίας Του, μας 
εμπνέει να επιζητούμε διαρκώς την πνευματική ανανέωση και τη βαθύτερη 
αφοσίωση στην υπηρεσία του Θεού και των συνανθρώπων μας, ιδιαίτερα των 
ασθενών
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», είπε.

Η ομιλία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου:

«Ήρθαμε να λάβουμε την ευλογία των Ρουμάνων Αγίων: του Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέα, του Πρωτοκλήτου, του Οσίου Δημητρίου του Νέου, Προστάτη του 
Βουκουρεστίου, της Οσίας Παρασκευής και του Αγίου Ιωάννη Ιακώβου του Νέου 
Χοζεβίτη», είπε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου.

«Έχω επισκεφθεί ξανά τη Ρουμανία στο παρελθόν και έμεινα έκπληκτος από την 
ευλάβεια του ρουμανικού λαού. Σας διαβεβαιώνουμε, τόσο εγώ όσο και η συνοδεία 
μου, ότι τέτοια θρησκευτική πομπή, γεμάτη ευλάβεια, δεν έχουμε ξαναδεί μέχρι 
τώρα», ανέφερε ο Μακαριώτατος.

«Ερχόμενοι από τη Νήσο Κύπρο, από μία χώρα που έχει δοκιμαστεί σκληρά, με 
λίγους πιστούς αλλά με μακραίωνη ιστορία, σας φέρνουμε τις ευλογίες των Αγίων 
μας, των ιδρυτών της Εκκλησίας μας, δηλαδή των Αγίων Αποστόλων Βαρνάβα, 
Παύλου και Μάρκου, του Αγίου Ιεράρχου Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος, 
του Αγίου Επιφανίου, του Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονος, καθώς και πολλών άλλων 
αγίων».

Ιδιαίτερα, τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, «φέρνουμε τις ευλογίες του Αγίου και 
Δικαίου Λαζάρου, του τετραημέρου νεκρού, του φίλου του Χριστού, μαζί με την 
τιμία του κάρα για την ευλογία και τον αγιασμό του ευσεβούς ρουμανικού λαού».

Ο Μακαριώτατος κ. Γεώργιος ανέφερε τη δισχιλιετή ιστορία του Χριστιανισμού 
στην Κύπρο και την περίοδο που πέρασε εκεί ο Άγιος και Δίκαιος Λάζαρος, ο φίλος 



του Κυρίου και πρώτος Επίσκοπος Κιτίου (η σημερινή πόλη της Λάρνακας).

«Όσοι έχετε επισκεφθεί τη Νήσο Κύπρο, σίγουρα έχετε πάει και προσκυνήσει στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Λαζάρου στη Λάρνακα, όπου βρίσκεται ο δεύτερος τάφος του, 
μετά από εκείνον στη Βηθανία. Σίγουρα δεν σας εντυπωσίασε μόνο η ομορφιά και η 
μεγαλοπρέπεια του βυζαντινού κτηρίου, αλλά και η συνειδητοποίηση ότι τα ιερά 
λείψανα του ανθρώπου, για τον οποίο έκλαψε ο Χριστός, βρίσκονται εκεί, 
αγιάζοντας τον τόπο».

«Μακαριώτατε, Πατριάρχα Δανιήλ, σας ευχαριστούμε ακόμη μια φορά για τη χαρά 
που μας δώσατε, ευρισκόμενοι σήμερα στη θαυμαστή χώρα που ποιμαίνετε. 
Ανυπομονούμε να έχουμε τη χαρά να συλλειτουργήσουμε μαζί, σε διαφορετικές 
γλώσσες, αλλά με μία καρδιά, δοξάζοντας την Παναγία Τριάδα».

Στην κυπριακή αντιπροσωπεία που παρευρίσκεται στον εορτασμό του Αγίου 
Δημητρίου του Νέου στο Βουκουρέστι συμμετέχει και ο Μητροπολίτης Κιτίου κ. 
Νεκτάριος, διάδοχος του Αγίου και Δικαίου Λαζάρου στον επισκοπικό θρόνο.

Το προσκύνημα αφιερωμένο στον Άγιο Δημήτριο ξεκίνησε το πρωί της Κυριακής, 
προσελκύοντας ήδη χιλιάδες πιστούς που προσκύνησαν τα τίμια λείψανά του. 
Αναμένεται ότι ο αριθμός των συμμετεχόντων θα αυξηθεί σημαντικά με την άφιξη 
των λειψάνων του Αγίου Λαζάρου.
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Το προσκύνημα των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου ξεκίνησε το 
πρωί της Κυριακής, προσελκύοντας ήδη χιλιάδες πιστούς. Ο αριθμός των 
συμμετεχόντων αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά.

Πριν τις ομιλίες, εψάλη το πολυχρόνιο προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. 
Γεωργίου και ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ευχήθηκε και στα ρουμανικά και 
στα ελληνικά “πολλά τα έτη”.



Πηγή: basilica, και Εκκλησία Κύπρου (Μετάφραση ομιλίας του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου από τα Ρουμανικά: Διάκονος π. Ανδρέας Ματέι)

Διαβάστε επίσης: 

Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος: Οι λαοί της Κύπρου και της Ρουμανίας δεν θα 
επιβίωναν χωρίς την χριστιανική πίστη
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